



“舆论新格局·传媒新常态”学术研讨会在西安交通大学召开

来源：交大新闻网 日期 2016-11-07 11:05 点击：1204

11月5日上午，由中国新闻史学会传媒经济与管理研究委员会、西安交通大学、中共陕西省委网络安全和信息化领导小组办公室联合主办，西安交通大学新闻与新媒体学院承办的“2016中国传媒经济与管理年会——舆论新格局·传媒新常态学术研讨会”在西安交通大学召开。来自中央网信办、国家新闻出版广电总局、中国记协、新华社、中国社会科学院、北京大学、清华大学、复旦大学、中国人民大学、浙江大学、北京师范大学、武汉大学、暨南大学、上海大学和西安交通大学等海内外近百所高校的专家学者与青年学子围绕“传媒、经济、舆论、管理”开展深入研讨。



陕西省人大常委会副主任、西安交通大学党委书记张迈曾，中国记协书记处书记顾勇华、中央网信办网络新闻信息传播局舆情阅评处处长甄澄，国家新闻出版广电总局发展研究中心政策所、信息所所长李岚，中国传媒经济与管理研究委员会会长喻国明等先后致辞。



张迈曾书记向与会嘉宾介绍了西安交通大学以及西安交通大学新闻与新媒体学院，指出新闻与新媒体学院的发展要坚持“一支持、两结合”的方针路线：“一支持”是要支持青年的发展，“两结合”则是要求新闻与新媒体学院的发展，须将校内资源以及其他学院的力量整合起来，开拓视野，并借助校外力量，打造有学术特色的新闻与新媒体学院。

- 【讲座预告】新一代青年领袖与联合...
- 央视百家讲坛23日播出《我们的大学...》
- 月圆天心 听琴知音——古琴讲座与欣赏
- 中国电气工程高等教育110周年系列活...
- 教育部、中央网信办联合举办第三届...
- 央视《经济半小时》播出西安交大精...
- 北斗论坛第十九讲
- 马克思主义理论与学科交叉论坛
- 【讲座预告】马克思理论与学科交叉...
- 【毕业季】欢迎关注毕业典礼网络直...

栏目新闻

- 【新担当新贡献】实验室与资产管理...
- 【学科前瞻三十年】理学院：聚焦基...
- 【西迁新传人】李辰：技术提取智慧 ...
- 西安交大召开民主党派基层组织建设...
- “华彩40年—2018境外媒体看陕西”...
- 西迁精神宣讲团走进陕西省发改委
- 【进军创新港】创新港建筑、道路面...
- 西安交大参加教育系统学习贯彻全国...
- 【新担当新贡献】公管学院：积极打...
- 【四个一百】姚熹院士作“追忆西迁...





甄澄处长在发言中表示，习总书记关于舆论工作的系列重要讲话是舆论场上传播正能量，弘扬主旋律，共筑同心圆的动力源泉。但同时多元声音通过新媒体快速传播在网络平台上聚焦放大，热点舆情事件的发生也折射出当前舆论格局的新变化和新问题。结合网上舆情研判和舆论引导工作实践，甄澄处长提出三点思考：一是如何更好的推动网络空间传播正能量？二是如何更好的掌握网上舆论引导主动权？三是如何更好的用好互联网，用好新媒体，把握机遇与挑战，有效推动社会治理？期待以此次年会的召开为契机，加强沟通合作，凝聚共识，推动发展！



李岚所长首先对关心支持中国传媒发展的朋友们表示感谢，并预祝年会取得圆满成功。她表示，现今网络信息裂变发展，舆论格局生态变化，传统媒体革新图存。随着国家各项政策的强力推进，广电迎来发展的新契机。传统广电行业抓住机遇，积极全面推进“广电+”、“宽带广电”战略，利用互联网思维平台实现多种资源的有效整合，“以我为主，为我所用”，实现产业链重构和跨界融合，调整产业发展结构，以广电为内核向外不断拓展。实现一体共生，打造新势力，开启中国传媒发展的新篇章。



顾勇华书记指出，媒体一直在发展，其形态和内容都发生着变化，媒体本身的角色也处于不断变化之中。但是，目前中国媒体与舆论仍处于“西强我弱”的格局之下，我国在国际话语权的争夺上还处于弱势地位，业界应当通过深入学习习近平总书记关于实施网络强国战略的系列重要讲话精神，从解决新闻真实性、新闻评论准确性、新闻专业性等方面入手，借“一带一路”东风建立在国际上叫得响的舆论格局。



喻国明会长指出，传媒经济经过多年发展，现在正是走向国际学术舞台的一个良好的契机，业界同仁也应顺势而动，做到“有所作为，有所表达”。



此次大会还为“2016中国传媒经济年度杰出贡献奖”、“2016年中国传媒经济年度观点奖”、“2016年中国传媒经济与管理年会教师优秀论文奖”、“2016年中国传媒经济与管理年会青年学子优秀论文奖”获得者颁发了证书。开幕式由西安交通大学新闻与新媒体学院院长李明德主持。

11月5日下午至6日上午，会议还分设“媒介融合与传媒产业发展”、“传媒经济与管理基础理论”、“政府规制与传媒产业发展”、“传媒经济与管理跨学科前沿”和“青年学子论坛”等6个分论坛，为各位专家学者进行深入学术研讨提供平台。



“媒介融合与传媒产业发展”分论坛围绕“媒介融合与传媒产业发展”主题，来自中国人民大学、华中科技大学、浙江大学等院校的12位学者进行了学术汇报。新华社新闻研究所中外媒体发展战略研究中心主任唐润华对发言人的报告进行了细致且有针对性的分析与建议。北京师范大学新闻传播学院喻国明教授表示，本次年会的学术交流有助于各位学者拓展视野、激发新思想，大家在传播学方法的创新、借鉴方面等进行的探索，对学科发展有重大启示。



在“传媒经济与管理基础理论”分论坛中，12位学者围绕“传媒经济与管理基础理论”话题汇报交流自己的研究成果。复旦大学新闻学院教授朱春阳与西北大学新闻传播学院副院长马锋，以科学严谨的态度对每一个研究的创新性、存在的不足、以及可以进一步深化研究的领域畅谈了自己的想法与建议，提供了新的研究思路，使这一论坛真正成为充满观点交锋的精彩学术盛宴。



“政府规制与传媒产业发展”分论坛上，10名发言人围绕“政府规制与传媒产业发展”话题进行了学术报告，分享观点。暨南大学新闻与传播学院院长范以锦教授和武汉大学新闻与传播学院吕尚彬教授对与会学者的报告一一进行点评，肯定研究成果的创新性；同时，还对个别研究从选题角度、研究特殊性等方面提出建构性意见。会场上各方观点激烈交锋，形成良好的学术讨论氛围。



11位学者在“传媒经济与管理跨学科前沿”分论坛上围绕“传媒经济与管理跨学科前沿”主题分享了自己的研究成果。浙江大学邵培仁教授与清华大学杭敏副教授对学术报告逐一进行了点评，他们表示，与会的青年学者后生可畏，后生可喜。所选题目十分具有前沿性。同时，他们也对与会学者学术成果中的一些问题提出了建议，同青年学者们一道探讨学术研究方法。



在“青年学子论坛”上，来自全国多所高校的8名硕博研究生在论坛上就自己的研究成果进行了分享。交流环节后，吴峰副教授与许加彪教授对每位学子的分享进行点评。他们表示，学子们的选题既有宏观方面又有微观方面，非常具有代表性。在研究方法上既有量化又有思辨，充分体现了青年学子的风貌。



另外，来自中国人民大学、北京师范大学、西安交通大学多所高校的10名青年学子围绕新媒介、大数据、舆论、管理等议题展开探讨，带来了学术观点的交流和碰撞。长安大学辛晓玲教授认为学子们的研究既表现出了对现实的关注又不乏理论追求，展示出当代青年学子风采。王晓梅教授肯定了学子们的学术敏锐度，同时也在研究方法方面提出了一些建议。

文字：新闻学院 申楠
图片：王文泰轩 曹冠雄 张修宁 黄
敬杰
编辑：星火

相关文章

无相关文章

匿名发布 验证码 看不清楚,换张图片

共0条评论 共1页 当前第1页

